

# Нелидово: порядок в приоритете

**В Нелидовском районе налажены тесное взаимодействие и добрая дружба между местной властью и бизнесом, которые приносят свои плоды**

## Общее дело

Как известно, основу экономики Нелидовского края составляют десятки крупных, средних, малых предприятий. Они не только являются основными налогоплательщиками района, но и берут на себя социальные обязательства в отношении территории. Представители бизнеса и власти регулярно встречаются и обсуждают актуальные вопросы, вместе ищут оптимальные решения.

Одно из таких мероприятий — заседание совета директоров и руководителей предприятий и организаций при главе Нелидовского района — состоялось недавно. На повестке дня стоял острый для нелидовцев вопрос уборки и благоустройства города. Сегодня его решением занимаются не только сотрудники администрации, но и общественность, а теперь — и представители бизнес-сообщества.

Несколько лет назад в Нелидове существовала схема закрепления за хозяйствующими субъектами участков города. И предприятия содержали их в порядке. Теперь далеко не все руководители убираются даже возле своего предприятия. Впрочем, участники заседания к такому не относятся — вокруг их зданий и цехов всегда чистота и порядок.

Более того, некоторые руководители — прекрасный пример искреннего проявления любви к своему городу. К примеру, благоустройство улицы Пионерской и площади Октябрьской во многом обеспечивает заместитель директора фабрики дверей «Гарант» Сергей Ерашов. По инициативе руководителя фирмы «Станкомаш» Дмитрия Клемешова в Нелидове появилась аллея машиностроителей.

В результате инициатива закрепления определенных территорий за предприятиями и организациями была поддержана. Но члены совета директоров подчеркнули, что работа должна проводиться с каждым хозяйствующим субъектом района, а не строиться только на тех, кто и так помогает содержать город в чистоте. Более того, необходима система административного воздействия на тех, кто не исполняет взятые на себя обязательства.

Но, отметим, есть в районе ряд средних предприятий, которые, несмотря на тяжелую экономическую ситуацию, трудности в собственном производстве, остаются верны своим принци-

пам и активно помогают в благоустройстве города.

## Работа для комфортной жизни

Нелидовский предприниматель Константин Артемьев — личность в городе известная. Он опытный бизнесмен, депутат местного Собрания депутатов и просто неравнодушный человек, который старается сделать Нелидово комфортной территорией для проживания. В конце 2008 года Константин Владимирович вместе с компаньоном открыли фабрику по производству корпусной мебели «Корона», а через год — магазин, где реализовывали свою продукцию. А сегодня у него уже сеть мебельных салонов: два в Нелидове, по одному — в Торопце, Западной Двине, Ржеве, Андреаполе.

## Помощь с «Гарантом»

Есть в Нелидове еще одно предприятие, которое работает в сфере обустройства интерьера и помогает городу. Фабрика «Гарант» занимается производством, продажей и установкой дверей любого вида, в том числе нестандартных размеров. В изготовлении применяют только экологически чистые материалы. Продукция фабрики реализуется как в регионе, так и — через официальных дилеров — по всей России.

«Мы решили открыть свое дело, в качестве семейного бизнеса, еще в конце 1990-х годов», — рассказал руководитель ООО «Гарант» Сергей Ерашов. — Сначала делали продукцию вручную, как говорится, на коленке. Но постепенно расширились,

в основном листовая пластик и поставляют его на заводы, где производят светодиодные светильники. Это Москва и Подмоскowie, Ульяновская область, Мордовия и др.

Несмотря на кризис, предприятие участвует во всех городских мероприятиях и праздниках, оказывает посильную финансовую помощь общественным организациям. Год назад компания полностью реконструировала закреплённое за ней воинское захоронение в деревне Знаменка. Активно участвует «Тверьпластик» и в строительстве храма Иоанна Кронштадского в городе Нелидове. По словам руководителя предприятия Геннадия Ершова, «это касается повседневной жизни, и помогать родному краю — наша неотъемлемая обязанность».

черепицей покрыты крыши гимназии, детской поликлиники, здания администрации района, многих частных домов. Есть у компании заказчики из Москвы и Подмоскowie, Смоленской и Псковской областей и даже из Мордовии. В большей степени имиджевым проектом для завода стал заказ на производство сэндвич-панелей для аэропорта в городе Саранске.

«Наше предприятие думает не только о себе, — рассказал генеральный директор Марат Хайруллин. — Мы постоянно поддерживаем гимназию №2: например, на 75-летие образовательного учреждения сделали кровлю для спортивного зала. К сожалению, многие виды помощи пришлось свернуть ввиду нехватки средств. Но надеюсь, скоро

район станет развиваться, а значит, будут ремонтироваться дороги, строиться дома, работать социальные программы...»

Компания «Нелидово-Спецодержда» начала свой путь 15 лет назад — с небольшого производства на базе старой швейной фабрики. Учредителем стала московская компания ПВ ООО «Фирма «Техноавиа». За эти годы производство значительно расширилось и модернизировалось.

Специализируется предприятие на пошиве утепленной спецодежды для всех отраслей производств: куртки и костюмы, комбинезоны и полукомбинезоны, брюки и жилетки. И заказами обеспечено на год вперед. В год компания выпускает до 162 тыс. штук различной продук-



Компания «Корона» занимается разработкой мебели на заказ по индивидуальным проектам. Продуктовая линейка на фабрике достаточно широка: встроенные и корпусные шкафы-купе, гардеробные комнаты, библиотеки, комоды и другие конструкции, фурнитура от «эконом» до высшего класса. Покупателями «Короны» являются не только жители районного центра и Верхневолжья, но и Москвы, Подмоскowie, других городов России. Кроме того, фабрика «Корона» поставляет качественную мебель и бытовую технику в детские сады и школы Нелидова — не только в рамках контракта, но и в качестве спонсорской помощи. «Это наш долг — помогать юному поколению и сделать их детство хоть чуточку лучше и комфортнее», — отметил Константин Артемьев.

закупили необходимое оборудование. А в 2004 году мы полностью заменили свой парк на высокотехнологичное импортное оборудование». Сегодня на предприятии работают уже около 80 человек.

«Гарант» активно участвует и в благоустройстве города, в частности — одного из микрорайонов. Здесь компания реконструировала старый и заброшенный парк, теперь это прекрасное место, утопающее в зелени и цветах, для прогулок детей и взрослых. И, конечно, предмет гордости местных жителей.

## Строим храм вместе

Предприятие «Тверьпластик» — одно из ведущих химических производств района, которому в этом году исполняется 20 лет, сегодня переживает нелегкие времена. В последние годы здесь производят

**Под крышей дома твоего** Нелидовский кровельный завод — молодое и динамично развивающееся предприятие. Семь лет назад буквально с нуля его построил Марат Хайруллин. Сначала здесь работал цех по производству пеллетов, но из-за несовершенства технологии и оборудования от их выпуска пришлось отказаться. Ориентацию взяли на изготовление металлопрофиля и металлочерепицы. Два года назад на предприятии открыли новый цех — по производству сэндвич-панелей, для этого было приобретено новое импортное оборудование. Сейчас, по официальным данным, ежегодные продажи компании составляют порядка 150 млн рублей.

Продукция Нелидовского кровельного завода сегодня хорошо известна не только в районе и области. Только в райцентре местной metallo-

объемы помощи вернутся на прежний уровень».

## Совсем не легкая промышленность

Любое производство вносит свой вклад в развитие экономики территории: кроме рабочих мест это прежде всего налоговые отчисления в бюджет района. Чем стабильнее и надежнее предприятие, тем весомее его вклад, в том числе и в социальную сферу края.

«Мы занимаемся уборкой и благоустройством территории. Но это будни, об этом даже не стоит говорить, нужно просто делать, — считает директор ООО «Нелидово-Спецодержда» Надежда Хохлова. — Реально можно поднять район только тогда, когда все предприятия будут открыто работать и перечислять все налоги в местный бюджет. Это самая большая помощь. Будут налоги —

спецодежду компании носят рабочие со всех уголков России. А в этом году «Нелидово-Спецодержда» получила небольшой заказ на пошив жилетов в Арабские Эмираты. За границей о компании узнали благодаря членству в Ассоциации разработчиков, изготовителей и поставщиков средств индивидуальной защиты. В этом году «Нелидово-Спецодержда» получила почетную грамоту от Ассоциации, что говорит о высоком уровне работы компании.

«В последние годы легкая промышленность идет к тому, чтобы совсем убрать человеческий фактор, — подчеркнула Надежда Хохлова. — Но мы все еще зависим от человека, чтобы шить не просто спецодежду, а качественную, качественную продукцию для серьезных компаний».

Ирина ТЮРИНА